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Про стан навколишнього при-
родного середовища у Сакса-
ганському районі

Кривий Ріг є потужним промисловим містом. Великі за обсягами родо-
вища залізної руди сприяли розвитку металургійної та гірничодобувної галузей.
Проте розвиток промисловості, нарощування виробничих потужностей та акти-
вна діяльність підприємств, призводить до забруднення навколишнього приро-
дного середовища.

У Саксаганському районі найбільшими забруднювачами навколишнього
природного середовища є: шахтоуправління з підземного видобутку руди пуб-
лічного акціонерного товариства «АрселорМіттал Кривий Ріг», шахта «Криво-
різька» акціонерного товариства «Кривбасзалізрудком», товариства з обмеже-
ною відповідальністю «Метінвест - Криворізький ремонтно-механічний завод»
та «Рудомайн».

Найбільш вразливими елементами довкілля є атмосферне повітря, водні
ресурси та геологічне середовище (стан земної поверхні).

З метою здійснення постійного моніторингу за станом атмосферного по-
вітря, у місті встановлено пости автоматичного спостереження якості атмосфе-
рного повітря.

За результатами проведених вимірів визначено, що обсяг викидів забруд-
нюючих речовин в атмосферне повітря у 2022 році склав 65,84 тис. т, що на
71 % менше у порівнянні з 2021 роком (226,84 тис. т), концентрації пилу та фо-
рмальдегіду зменшились на 25% та 21% відповідно, оксиду вуглецю та сірко-
водню на 50%, діоксиду азоту на 40%.

З метою зменшення техногенного навантаження та запобігання надхо-
дження в атмосферне повітря забруднюючих речовин, підприємствами, під час
проведення масових вибухів у кар’єрах, здійснюються внутрішня і зовнішня
гідрозабійки, застосовуються неелектричні системи ініціювання, безтротилові
вибухові речовини.

У ході виконання комплексу заходів з пилопригнічення, підприємствами
здійснювалось зрошення автошляхів кар’єру, забоїв екскаваторів, запилених
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поверхонь складів товарної продукції, проммайданчиків, відвалів.

Кожного року, починаючи з квітня місяця, промислові підприємства рай-
ону здійснюють полив вулиць житлових масивів, що знаходяться в зоні впливу
їх виробничої діяльності, відповідно до затвердженого графіка.

У сфері охорони та використання водних ресурсів, підприємствами про-
мисловості району ведеться контроль за ефективністю роботи очисних споруд
зливових вод, підтримання систем у задовільному стані.

З метою виявлення можливого забруднення водних об’єктів району, спеціа-
лістами виконкому районної у місті ради здійснюються обстеження прибережних
смуг річки Саксагань на предмет несанкціонованих витоків.

У сфері охорони ґрунту та земель району, підприємствами промисловості
здійснюються заходи щодо рекультивації порушених земельних ділянок. Зок-
рема протягом 2021-2022 років шахтою «Криворізька» акціонерного товариства
«Кривбасзалізрудком» здійснювалась поступова засипка (гірнича-технічна ре-
культивація порушених земель) пустими породами в загальному об’ємі
180,14 тис. м3, на 2023 рік заплановано рекультивацію земель об’ємом
172,6 тис. м3.

Питання рекультивації раніше порушених земель у районі також знахо-
диться на контролі публічного акціонерного товариства «АрселорМіттал Кри-
вий Ріг». Заходи виконуються згідно з планом та затвердженими графіками,
відповідно до розробленого проєкту.

Товариством з обмеженою відповідальністю «Рудомайн» розроблено
проєкт землеустрою з рекультивації порушених земель площею 21,61 га.

Промисловими підприємствами району регулярно здійснюються заходи з
прибирання та утримання прилеглої території у належному санітарному стані,
виконується посадка дерев, оновлення газонів, ліквідація карантинних бур’янів.

З метою дотримання Правил благоустрою території м. Кривого Рогу, за-
тверджених рішенням Криворізької міської ради від 31.01.2023 № 1685, праців-
никами виконкому районної у місті ради регулярно проводиться моніторинг
виконання суб’єктами господарювання району дотримання вимог та правил ут-
римання територій у належному санітарному стані.

У разі виявлення фактів порушення, винні особи притягуються до адміні-
стративної відповідальності, згідно з чинним законодавством України.

На території Саксаганського району в гірничому відводі шахти «Криво-
різька» акціонерного товариства «Кривбасзалізрудком» розташований міський
полігон складування твердих побутових відходів, який передано в експлуата-
цію товариству з обмеженою відповідальністю «Екоспецтранс».

Протягом 2022 року на полігоні прийнято та захоронено 1468,98 тис. м3

відходів, що на 12,5% менше у порівнянні з 2021 роком (1677,73 тис. м3), з них
із території Саксаганського району - 308,38 тис. м3 у 2022 році та 331,95 тис. м3

у 2021 році. Наразі на полігоні експлуатується дві робочі карти розміром
250x100 м, загальною площею близько 5 га.

У сфері природоохоронної діяльності, згідно з наданими повноваження-
ми, виконком районної у місті ради сприяє охороні й збереженню територій та
об’єктів природно-заповідного фонду, а саме трьох пам’яток природи місцевого
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значення: ботанічної пам’ятки природи «Дерево культурної груші», геологіч-
них пам’яток природи «Виходи амфіболітів» і «Сланцеві скелі». Охоронні зо-
бов’язання щодо вказаних пам’яток природи взяли на себе промислові підпри-
ємства району.

Враховуючи вищевикладене, з метою подальшого здійснення моніторин-
гу за станом навколишнього природного середовища у Саксаганському районі,
реалізації виконання рішень міської ради з екологічних питань, керуючись
Водним кодексом України, законами України «Про охорону навколишнього
природного середовища», «Про охорону атмосферного повітря», «Про відхо-
ди», «Про місцеве самоврядування в Україні», рішеннями Криворізької міської
ради від 28.09.2016 № 901 «Про затвердження Міської програми вирішення
екологічних проблем Кривбасу та поліпшення стану навколишнього природно-
го середовища на 2016-2025 роки», від 31.03.2016 № 381 «Про обсяг і межі по-
вноважень районних у місті рад та їх виконавчих органів» зі змінами, виконком
районної у місті ради ВИРІШИВ:

1. Інформацію «Про стан навколишнього природного середовища у Сак-
саганському районі» взяти до відома.

2. Затвердити рекомендовані заходи щодо поліпшення стану навколиш-
нього природного середовища у Саксаганському районі на 2023-2025 роки, що
додаються.

3. Рекомендувати керівникам суб’єктів господарювання – забруднювачам
навколишнього природного середовища, об’єкти яких розташовані на території
району, забезпечити неухильне виконання законодавства у сфері охорони навко-
лишнього природного середовища та організувати реалізацію рекомендованих за-
ходів, затверджених цим рішенням.

4. Відділу економіки та промисловості виконкому районної у місті ради
щопівроку проводити моніторинг виконання рекомендованих заходів щодо по-
ліпшення стану навколишнього природного середовища у Саксаганському рай-
оні на 2023-2025 роки.

5. Визнати таким, що втратило чинність, рішення виконкому районної у
місті ради від 17 червня 2020 року № 191 «Про стан навколишнього природного
середовища у Саксаганському районі».

6. Координацію роботи щодо виконання рішення покласти на відділ еко-
номіки та промисловості, контроль – на заступника голови районної у місті ра-
ди з питань діяльності виконавчих органів ради відповідно до розподілу
обов’язків. Інформацію про хід виконання рішення заслухати на засіданні ви-
конкому районної у місті ради у лютому 2024 року.

В. о. голови районної у місті ради -
заступник голови районної у місті ради Алла НАГНІЙ
відувач відділу
економіки та промисловості


